



百艘龙舟破浪竞风流 宾朋满座畅叙兄弟情

羊城晚报记者 符畅 实习生 李婧彤

6月22日是农历五月初五，是中国的传统节日端午节，也是广州市天河区猎德村的龙舟招景日。上午11时起，陆续有来自兄弟老表村的龙舟来猎德村探亲，现场百舸争流，锣鼓喧天，鞭炮齐鸣，人山人海，热闹非凡。

龙舟齐聚猎德涌 锣鼓声声震天响

猎德村地处天河CBD，地理位置得天独厚，其传统龙舟活动也吸引了无数观众。早上9时许，记者来到猎德涌时，两岸已经人山人海，挤满了前来围观扒龙舟的市民。走进猎德村内，到处张灯结彩，耳边充斥着村民相互寒暄问好的声音，摆放在祠堂前一艘崭新的彩龙吸引不少人拍照留念，满满的节日气氛扑面而来。

11时，招景日活动正式开始。来自不同兄弟老表村的龙舟在猎德涌上穿梭，震耳欲聋的鼓声、鞭炮声、欢呼声此起彼伏，每个人的脸上都洋溢着欢乐的笑容。

岸边，一位头发花白、精神矍铄的老人吸引了记者的注意，他叫李达甫，今年70岁，来自佛山市南海区大沥镇漖漖村，是村里扒龙舟队伍中最资深的队员。“我们和猎德同宗同源，一直以来都有相互探亲的习俗，初五我们来猎德，初九他们来漱表。”李达甫说，龙舟招景、趁景活动对于维系兄弟情谊、传承传统文化有重要意义。据悉，当天漱表村一共来了300多人，村民李瑞峰表示，在猎德村感受到了浓厚的节日气氛，作为“土豪村”，猎德村的各方面招待举措也很完善。

扒龙舟的还有不少年轻面孔，来自黄埔区穗东街庙头村的岑灿坤就是其中一员，他今年29岁。“我们2艘龙舟从早上8点出发，扒了大概1个多小时抵达猎德。”他说，扒龙舟是传统习俗，在父辈的影响下，他从小学就开始扒龙舟了，而成年之后基本每年都会扒龙舟来到猎德村趁景。如今我有了儿子，也会继续让他扒龙舟。”他表示，通过扒龙舟，能够彰显大家团结一致的精神，增强各地之间的凝聚力，同时也是对中华文化的一种深沉的爱。

能体现对传统节日的重视，从而更好地将传统文化传承下去。

摆设468围龙船饭 与兄弟村共叙情谊

为了招待前来趁景的兄弟老表们，猎德村全体工作人员一早就忙活开了。“疫情三年都没有扒龙舟，对于今年端午，大家的期待值都非常高，心情也非常激动。早上6时，村里的妇女们就开始准备龙船饭等各种物资。”猎德人家讲解员陈慧君说，当天原计划有140余艘龙舟到场，不过由于各种条件限制，最终到场的龙舟数量难以统计。

按照惯例，招景日当天，村里要做东请到访的宾客吃龙船饭。陈慧君透露，当天猎德村共摆设468桌宴席，预计招待宾客约5000人，为该村回迁后最大型的一次宴席。除了龙船饭，猎德村还给1100余名老人发放了龙船饼。

谈及与兄弟村的情谊，陈慧君表示，中国人讲究宗族文化，以猎德祠堂为例，不同姓氏的祠堂都挨在一起，意在各个家族能够紧密联合起来。“今天邀请的兄弟村基本是同姓氏的兄弟姐妹，姓氏发挥着主心骨的作用，每个姓氏都有分散在各地的亲戚，通过这种探亲走访，能够将大家团结在一起，也是对家族文化的升华。”她说。

猎德活动也吸引着来自各地的观众，陈慧君表示，根据现场情况预估，当天的观众数量超过10万人。家住越秀区杨箕村的李同学就是第一次来猎德村看龙舟。“当我看到他们团结一致、激情澎湃地划着龙舟时，有被感动到。”她表示，当传统文化生动展现在自己眼前时，心里感慨万千，这是独属于中国人的浪漫，也是刻在每一位中华儿女血脉里的传承，是对中华文化的一种深沉的爱。



▲市民观看猎德龙舟招景盛况
羊城晚报记者 钟振彬 摄



▼龙舟在荔枝湾巡游，十分热闹
羊城晚报记者 陈秋明 摄



首届九龙湖龙舟文化节暨水上运动系列赛之龙舟邀请赛，在黄埔九龙湖公园举行
羊城晚报记者 邓勃 摄



奋楫争先，赛龙夺锦，珠江又迎来“龙舟热”
通讯员供图

首届九龙湖龙舟文化节鸣锣开赛

羊城晚报讯 记者徐振天报导：6月22日，首届九龙湖龙舟文化节暨水上运动系列赛之龙舟邀请赛在中新广州知识城九龙湖公园举行。文化市集、水上休闲运动、龙舟竞赛、特色文化表演……丰富多样的系列活动掀起了一轮新潮与传统交织的节日浪潮。

此次龙舟竞赛共有来自粤港澳大湾区的36支队伍、约600人参加。

港澳大湾区的36支队伍、约600人参加，除了以村社为代表的公开赛以外，活动还吸引了12支企业队伍参赛。最终，港禾森龙舟队、广州百伟吉达龙舟队、广东俊荣龙舟队分别夺得男子组300米直道竞速、女子组300米直道竞速、企业男女混合组300米直道竞速第一名。

练江“龙舟热”回来了

羊城晚报讯 记者赵映光，通讯员陈文祥、肖树鹏、李盛和报导：22日，以“奋楫立潮头 拼搏高质量”为主题的“2023年汕头潮阳区第一届练江龙舟赛”在练江干流和平桥段（和平镇下寨蚝潭湾水域）举行，来自潮阳区13个镇（街道）的龙舟队在600米直道赛

道上轮次竞逐，让练江重现“江水清澈、赛龙夺锦”的热闹景象。

“这次龙舟赛举办的练江水域，以前臭气熏天，别说下水划龙舟，村民们都不愿意靠近。”汕头市潮阳区委宣传部的工作人员告诉记者，随着练江水质的全面改善，沿江村居赛龙舟的热情又回来了。

端午假期首日广东市民游客出游热情高

羊城晚报讯 记者黄宙辉、黎存根，通讯员粤文旅宣报导：22日是端午假期的首日。根据各地市及广东省文化和旅游厅下属单位反馈情况，当天，广东市民游客出游热情较高，文化旅游市场整体呈安全有序运行状态。

广州预计接待市民游客230.9万人次，同比增长38.6%，接待外地来穗游客112.1万人次，同比增长24.8%。其中，9

家红色文化景区接待游客2.1万人次，同比增长60.7%；3个文化特色街区接待游客43.0万人次，同比增长6.7%。

珠海预计接待游客34.9万人次，同比增长100.3%；实现旅游总收入1.69亿元，同比增长108.2%。

截至当天15时，惠州纳入省假日旅游统计的重点旅游景区（西湖、罗浮山、南昆山生态旅游区、大亚湾、惠东滨海旅游度假区）共接待游客14.41万人次。

广铁迎来史上 “最火”端午节

22日预计发送241万人次，创历年“端午”新高。

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员刘雯、黄建报道：记者从广铁集团获悉，今年“端午”假期铁路运输客流持续增长，22日迎来客流高峰，当日预计发送旅客241万人次，创历年“端午”新高。其中广州南站、深圳北站、长沙南站分别发送旅客46.5万、32.7万、21.6万人次，同比2022年增长43%、34%、56.2%，恢复到2019年的118.8%、145.4%、142.3%。

广东音乐·器乐诗 《赛龙夺锦》上演

羊城晚报讯 记者黄宙辉，通讯员穗文广旅宣、文瑶、林楷虹报导：今年端午假期，羊城舞台上有多部艺术佳作上演。其中，广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》作为2023年广州艺术季展演项目，于6月22日、23日晚在广州大剧院连演两场。

《赛龙夺锦》是根据端午民间龙舟竞赛的盛况，用精练简洁的乐句，把赛龙舟中那种奋发向前、不甘落后的精神升华到一个更高境界。广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》以广东音乐

人次，同比增长143%。

省级文化场馆方面，广东省博物馆线上预约观众9590人，截至当天下午1时，到馆参观观众人数为4814人。广东省立中山图书馆正常开放，截至当天12时，到馆读者为3171人次，总流通约12276人次，约4235人次使用数字图书馆线上服务。广东省文化馆端午节假期首日线上线下服务市民9458人次。

当盐步“老龙”到访，泮塘村人需要为“契爷”簪花挂红，以表

名曲《赛龙夺锦》为名，取其奋勇争先、勇立潮头的广东精神，带领观众回溯百余年的广东音乐发展历程。该器乐诗曾作为2022年广州艺术季的压轴演出，在广州大剧院首演，受到观众的好评。

此外，6月21日晚，由广州红豆粤剧团创排演出的大型新编粤剧《郑成功》在广州江南大戏院公演；6月21日、22日晚，广东粤剧院重点打造的新编历史题材粤剧《张九龄》在广东粤剧艺术中心首演。

彩票开奖公告栏

“南粤风采”36选7 第2023163期

36选7投注总金额:280520元
中奖基本号码:25 12 01 24 34 11 特别号码:28

中奖情况

中奖等级	中奖注数	总中奖金(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	1	18726	18726
三等奖	2	9362	4681
四等奖	23	11500	500
五等奖	110	11000	100
六等奖	2132	21320	10

累计奖金2130339元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额:470814元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2	30546	510	30
好彩3	440268	655	336

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

开奖时间:2023年6月22日

3D 第2023163期

中奖号码

1 2 4

奖等

中奖注数

单注奖金(元)

中奖金额(元)

单注

奖

数

16

5979075

0

127

154185

19

1726

3000

154

83703

200

9546

1492709

10

178747

9830707

5

1216888

0

13229

752

1040

1728480

0

317455

5560

3120

0

470

0

693

0

173

0

606

606

86

86

1508

0

52

29

1508

0

13229

752

1040

1728480

0

317455

5560

3120

0